EXPONENTIALVERTEILUNG Dr. Giinther

Die Wahrscheinlichkeitsdichte der Exponentialverteilung ist
f () = Ae™ 1)

Die Normierungsbedingung ist erfillt:

/OO e Mdp = [—e_m};o =1
0

Erwartungswert

Der Erwartungswert = E (X)) der Exponentialverteilung (1) ist:

E(X) = /Ooox~f(:r:)dx = /Ooox-ke_)‘xdaz

Varianz und Standardabweichung

Offensichtlich ist (F (X))? Mit zweifacher partieller Integration ergibt sich:

E(X?) = / 2 f (2)dr = / 2% e Mdy = v
0 0

Fiir die Varianz erhalt man damit

Var (X) = E(XQ)—(E(X))Q = fz_jz - ;2

Die Standardabweichung ist also:

o= V() = 5

Damit gilt bei der Expoentialverteilung y = o = % !



